



## BUĎME OVCE



Viem, trochu kontroverzný nadpis... V poslednom období sme často (aj v našich radoch) počuli: „Ste ako ovce! Nebuďte ako ovce!“ Niektorí pre to dokonca zmenili aj okruh priateľov.

Momentálne jeden strach (z vírusu) vystriedal druhý (z vojny). Ľudia okolo mňa majú obrovský strach. Tiež sa bojím, priznávam. Ani nie tak o seba, ale o deti, blízkych, chorých... Naše istoty postupne padajú. Padla aj tá posledná istota, taká samozrejماً a podceňovaná – istota mieru. Frázu: „Prajem si svetový mier“ sme už dlho považovali za trápnu.

Keď sa ocitnem v situácii, že mám strach z toho, čo bude ďalej, mne osobne pomáha myslieť na istotu **zhora**. Viem, že **vždy** bude pri mne Boh. Nech sa to skončí akokoľvek. Je to jediná istota. Vtedy môžem pocítiť ten „pokoj Boží, ktorý prevyšuje každý rozum“. Ale musím ten strach Bohu najprv odovzdať. Zveriť sa do Jeho rúk, povedať Mu všetko, čo ma trápi, a uveriť, že On to vyrieši. Uveriť Bohu, že sa o mňa postará. Stať sa ovcou. Ovcou, ktorá nasleduje Boha, svojho Pastiera. Nechá sa viesť. Dôveruje, že jej Pastier dá všetko potrebné. Verí, že ju prevedie a povedie. Nie je to slepá dôvera, pretože ovce vedia, že svojmu pastierovi môžu veriť. Ovce nie sú slepé. Ovce dôverujú, lebo sa už veľakrát presvedčili, že ich pastier za ne vie bojovať.

A náš **Pastier** za nás dokonca položil život.

Buďme ovce. Jeho ovce. Dôverujme nebeskému Pastierovi. Nechajme sa viesť temnými údoliami. On je náš **Pastier pokoja**. On nás prevedie i povedie.

Buďte (Jeho) ovce!

*Gabika Janušková, Oddelenie Služby ženám pri SZ CASD*



## K SITUÁCIÍ V SÚVISLOSTI S VOJNOU NA UKRAJINE:

„Blahoslavení hladní a smädní po spravodlivosti, lebo oni budú nasýtení. Blahoslavení milosrdní, lebo im sa dostane milosrdenstva.“ (Matúš 5,6.7)

Milé sestry a bratia, s veľkými obavami sledujeme eskaláciu vojnového konfliktu na Ukrajine, ktorý so sebou prináša tie najhoršie následky v podobe ľudských obetí, zranení a ničenia miest a dedín. Mnohí ľudia sú v ohrození života a dostávajú sa do krajnej núdze, keď od nás potrebujú naliehavú pomoc.

Ďakujeme za vaše modlitby a solidaritu s trpiacimi, ktorú ste prejavili tým, že ste darovali finančné prostriedky alebo poskytli praktickú pomoc. Zároveň naďalej vyzývame modliť sa predovšetkým za obyvateľov v ohrozených oblastiach, ktorí nemajú nijakú únikovú cestu a už niekoľko dní zotrávajú v úkrytoch s nádejou, že ich Pán Boh zachová pri živote.

Jedna z foriem pomoci je prostredníctvom organizácie ADRA, ktorá vyhlásila verejnú zbierku. Prispieť do zbierky môžete ľubovoľnou čiastkou na toto číslo účtu:



**SK83 8330 0000 0028 0179 0152; VS: 2022001**

Všetci, ktorí pracujú na mobilných telefónoch s aplikáciami svojich bánk, stačí po jej otvorení pri zadávaní platby nasnímať k článku pripojený QR-kód a upraviť sumu, ktorá je prednastavená na 10 eur, podľa slobodného rozhodnutia darcu.

Prispieť môžete aj zaslaním **darcovskej SMS na tel. č. 877 v tvare DMS ADRA** (DMS medzera ADRA) Cena darcovskej SMS správy je 2 eurá. Všetky informácie nájdete na <http://www.donorsforum.sk/>

Ďalšou formou pomoci je aktívna ponuka prostredníctvom webovej stránky <https://ktopomozeukrajine.sk/>

Pre utečencov sú kompletne informácie k dispozícii na tomto odkaze: <https://ua.gov.sk/sk.html>

Česko-Slovenská únia v spolupráci s jednotlivými združeniami vytvorila krízový tím, pripravený pomôcť tiež našim sestrám a bratom z Ukrajiny, ktorí už prišli alebo sú na ceste na Slovensko alebo do Českej republiky. V tejto oblasti úzko spolupracujeme s ukrajin-

skou adventistickou komunitou na oboch stranách hraníc. Pre tento druh pomoci sme zvolili hlavného koordinátora, ktorým je pre Slovenskú republiku **Mirka Maláriková, tel. +421 905 400 052, email: sekretariat@casd.sk**

Je dôležité, aby pomoc bola koordinovaná a nekonali sa akcie na vlastnú päsť, ktoré môžu situáciu skôr skomplikovať. Pokiaľ chcete ponúknuť ubytovanie pre sestry a bratov z Ukrajiny, alebo hľadáte ubytovanie pre niekoho zo svojich blízkych, ktorí sú na ceste z Ukrajiny, kontaktujte svojich zborových kazateľov, ktorí sú informovaní.

Ako veriaci sa máme jasne a zreteľne postaviť zlu. Na druhú stranu nevytvárajme bariéry a stavajme mosty medzi ľuďmi rôznych národov i opačných názorov.

Pripájame sa k výzve predsedu Generálnej konferencie Teda Wilsona, aby sme „prosili Pána v modlitbe za pokoj a povzbudenie pre našich vzácných členov v Euroázijskej divízii a po celom svete. Nech Pán prinesie uzdravenie a pokoj do sveta, v ktorom panuje napätie. Veríme, že Kristus príde skoro. Akú blahoslavenú nádej máme, keď môžeme prebývať v pokoji v jeho rukách.“

*S bratským pozdravom Mikuláš Pavlík, František Kolesár a Stanislav Bielik*

## MIMORIADNE OPATRENIE COVID-19



Milé sestry a bratia, vzhľadom na nariadenia zodpovedných štátnych inštitúcií ***Cirkev adventistov siedmeho dňa, Slovenské združenie, upravuje obmedzenia pre konanie sobotných bohoslužieb od soboty 19. marca 2022 v budovách svojich zborov a skupín.***

***Momentálne je v platnosti iba vyhláška Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky č. 29/2022***, ktorá definuje podmienky stretávania sa na bohoslužbách, krstoch, sobášoch či pohreboch (odkaz na vyhlášku je uvedený dole v predmetnom článku). **Jediným obmedzením je prekrytie horných dýchacích ciest respirátorom FFP2.** Výnimky sú v predmetnej vyhláške uvedené.

**Vyzývame teda všetky zbory a skupiny Slovenského združenia Cirkvi adventistov siedmeho dňa, aby nariadenie týkajúce sa prekrytia horných dýchacích ciest počas bohoslužieb vo svojich zboroch rešpektovali. Zodpovednými za ich realizáciu sú kazatelia a výbory jednotlivých zborov.**

Milé sestry a bratia, pozývame vás všetkých ku spoločným modlitbám a k takým akti-

vitám, ktoré by neohrozovali bezpečnosť tých, medzi ktorými sa pohybuje. V neposlednom rade nezabúdajme hľadať všetky možnosti praktickej a povolenej pomoci tým, ktorí ju v našom okolí potrebujú, alebo sú na ňu odkázaní.

*Vedenie SZ CASD, predseda: František Kolesár,  
tajomník: Daniel Márfoldi  
a hospodár: Samuel Ondrušek*

## MODLITEBNÝ TÝŽDEŇ MLÁDEŽE 2022



Milí mladí priatelia, tak ako každý rok, aj tohto roku v termíne **od 19. do 26. marca 2022** prebehne v našej Česko-Slovenskej únii CASD modlitebný týždeň mládeže. Tohtoročné prednášky boli pripravené Oddelením mládeže Intereurópskej divízie CASD ako študijná príručka a nesie názov **HOSPODINOVÍ**

### **PATRÍ ZEM: SME POVOLANÍ STARAŤ SA O STVORENIE.**

Všetky ďalšie informácie o Modlitebnom týždni mládeže 2022 nájdete na webovej stránke <https://www.casd.sk/> alebo sa vám načítajú po nasnímaní hore pripojeného QR kódu.



Prednášky Modlitebného týždňa mládeže 2022 v PDF sa vám načítajú po nasnímaní dole pripojeného QR kódu.

*Marek Majtán-Černák, vedúci Oddelenia mládeže SZ CASD*

## Týždeň duchovnej obnovy 2022

Milí priatelia, všetci, ktorí túžite po spoločenstve s Bohom aj s ľuďmi a chcete prežiť zmysluplný týždeň s tými, čo po tom túžia rovnako ako vy, prijmite naše srdečné pozvanie na letný **TÝŽDEŇ DUCHOVNEJ OBNOVY**. Uskutoční sa **24. až 31. júla 2022** v príjemnom prostredí hotela SOREA Ľubovňa, v Starej Ľubovni na severe Slovenska, v Prešovskom kraji. Stretneme sa, aby sme prežili spoločné chvíle pri štúdiu Biblie, modlitbách, zážitkových aktivitách s duchovnou tematikou, zdieľaní, spoločenstve, oslave Pána Boha, pri spoznávaní okolitej prírody, relaxácii a rekreácii.

Veríme, že takto spoločne strávený čas bude pre nás všetkých požehnaním aj radosťou a prinesie nám duchovnú obnovu s trvalým vplyvom na náš osobný, rodinný, cirkev-

ný a spoločenský život. Tematika, ktorá nás bude počas celého týždňa sprevádzať, je: JEŽIŠ KRISTUS V KRÁĽOVSKÝCH KNIHÁCH. Prednášateľom bude kazateľ **ALEXEJ MURÁŇ**.



Ubytovanie pre účastníkov je zabezpečené v deväťposchodovom dvojkrídlom hoteli s veľkou samostatnou prednáškovou sálou, mnohými salónikmi a jedálňou. Súčasťou areálu je aj wellness centrum s bazénom a ihriská. **Prihlasovanie bude spustené od 1. apríla 2022 na stránke <https://www.casd.sk/>**

**Cena ubytovania s plnou penziou pre dospelého účastníka je 30 € na osobu a deň a pre dieťa od 3 do 15 rokov 20 € na osobu a deň.**

Počas týždňa bude pripravený hodnotný program pre deti a mládež pod vedením skúsených vodcov Klubu Pathfinder či lektorov mládeže.

Bližšie informácie o areáli nájdete tu:

<https://www.sorea.sk/lubovnianske-kupele/hotel-sorea-lubovna>

Tešíme sa na spoločné stretnutie.

*S bratským pozdravom Slovenské združenie Cirkvi adventistov siedmeho dňa*

## **Podakovanie rodiny Šadlákovcov**

Milé sestry a bratia, v mene rodiny Šadlákovcov chceme poďakovať všetkým, ktorým nešťastná udalosť požiaru ich rodinného domu v Kollároviaciach začiatkom mesiaca december 2021 nebola ľahostajná a aktívne sa zapojili do odstraňovania následkov požiaru, rekonštrukcie domu alebo prispeli formou finančnej či ma-



teriálnej pomoci. Slovmi sa nedá vyjadriť to, akú vďačnosť prežívajú teraz, keď okrem rekonštrukcie samotného domu je vďaka ochotným ľuďom nanovo zariadený aj jeho interiér. Cez účet SZ CASD sme mohli vďaka ochotným darcom pomôcť sumou **15 894,50 €**.

*Oddelenie komunikácie SZ CASD*

## Zo života kolportéra



Pri doručovaní štyroch príbehových kníh ma zákazníčka poslala k bratovi, ktorý mal knihy prevziať. Pána som sa spýtal, odkiaľ sa jeho sestra dozvedela o našich knihách. Bol to on, kto jej knihu daroval. Sestre sa tak zapáčila, že ju chcela dať aj svojim kolegyniam. Pýtal som sa ho ďalej, ako sa k našim knihám dostal on. Dotyčný pán ju dostal na narodeniny od svojho kňaza. Vtedy som si spomenul, že tomu kňazovi som kedysi dávno knihy predal ja sám.

*„Púšťaj svoj chlieb po vode, lebo po mnohých dňoch ho nájdeš.“ (Kaz 11,1)*

*Oddelenie knižnej evanjelizácie SZ CASD*

## Elektronické knihy zadarmo z Vydavateľstva Advent-Orion



Elektronické knihy, ktoré ponúka Vydavateľstvo Advent-Orion na stiahnutie zadarmo, sa načítajú po nasnímaní pripojeného QR kódu, alebo ich nájdete na tomto odkaze:



<https://www.adventorion.sk/elektronicke-knihy-zadarmo/>

**Upozorňujeme, že v sekcii pribudla kniha od Morrisa L. Vendena s názvom: Ako poznať Božiu vôľu vo svojom živote.**

## Biblické úlohy 2Q/2022: GENEZIS



Počas druhého štvrťroku 2022 budú veriaci zo zborov Cirkvi adventistov siedmeho dňa študovať tematiku s názvom: **GENEZIS**. Autorom predmetných Biblických úloh je Jacques B. Doukhan, DHL, ThD, emeritný profesor hebrejčiny a výkladu Starej zmluvy na Teologickom seminári CASD na Andrewsovej univerzite.



Materiály na spoločné štúdium pripravuje Oddelenie sobotnej školy. Na jej stránke je možné nájsť aj niektoré pomocné materiály k predmetnej biblickej úlohe. Zúčastnenci si môžu biblické úlohy v tlačenej forme objednať u svojich zborových traktátnikov. Elektronická verzia celej biblickej úlohy v PDF sa Vám otvorí po načítaní pripojeného QR kódu. Všetky ďalšie informácie nájdete tu: <https://sobotnaskola.casd.sk/>

Oddelenie komunikácie SZ CASD

## Podujatia DSŠ počas jari 2022



### 8. – 10. 4. Školenie učiteľov DSŠ

O realizácii alebo presune na iný dátum dostanú učitelia informácie emailom a zároveň budú zverejnené na [dss.casd.sk](http://dss.casd.sk)

### 29. 4. – 1. 5. Snem KPP (Veľký Slavkov)

Pokiaľ pracujete s deťmi alebo premýšľate o práci s nimi mimo pobožnosti, môže byť pre vás inšpiráciou a povzbudením motivačná konferencia, ktorá bude súčasťou Snemu KPP. Informácie nájdete na [www.pathfinder.sk](http://www.pathfinder.sk)

### 13. – 15. 5. Múzička (Lučenec)

### 17. – 19. 6. Múzička (Kežmarok)

Informácie o konaní alebo online forme budú zverejnené do konca marca, podľa vyvíjajúcej sa situácie, na [dss.casd.sk](http://dss.casd.sk)

### 28. – 29. 5. Biblický Pátrač (Bratislava)

Finále biblickej súťaže by malo prebehnúť v pôvodnom termíne v priestoroch modlitebne na Cablkovej ulici. Podrobnosti dostanú všetci súťažiaci emailom a nájdete ich aj na [dss.casd.sk](http://dss.casd.sk)

Viac informácií: *Lýdia Grešová (Igresova@casd.sk, 0949 840 414)*



## ADRA V prvej línii pomoci

Nad ránom bol zase mráz a ľudia, ktorí celé hodiny stáli na vetre v radoch pri prekračovaní hraníc, prišli do nášho stanu úplne vyzíabnutí, aby sa aspoň trochu zohriali a pookriali pred ďalšou cestou.

Ďalšia skupina dobrovoľníkov ADRA pomáha na hraniciach s Ukrajinou vo Vyšnom Nemeckom. Za posledné dni slovenskú hranicu prekročilo denne viac ako 10 000 ľudí.

Dobrovoľníci zaisťujú v našej odpočinkovej zóne prístrešie, teplo, občerstvenie, program pre deti, prepravu do miest atď. Výhodou je, že mnohí z nich hovoria po ukrajinsky.

Najdojímavejší je pohľad na deti, ktoré sa snažia povzbudzovať svojich mladších súrodencov. Naši dobrovoľníci im venujú čas, hračky, snažia sa ich zabaviť a aspoň na chvíľu vyčariť úsmev na ich tváričkách. Deti sú dezorientované pre množstvo cudzích ľudí, zimu, neznáme prostredie aj evidentný stres matiek, s ktorými cestujú. Otcovia hranicu nesmú prekročiť, aby mohli brániť svoju vlasť. Keď niektoré z nich počujem plakať, chce sa mi kričať: „Ľudia! Čo vám tieto deti urobili?!“



Spolupracujeme aj s profesionálmi z Krízového intervenčného tímu, ktorí poskytujú prvú psychologickú pomoc. Dnes prišli aj klauni z Červeného nosa, aby rozveselili deti i dospelých a pomohli im aspoň

na chvíľu zabudnúť...

Priatelia, myslíte na našich dobrovoľníkov a všetkých obetavých ľudí, ktorí celé dni a noci pomáhajú v prvej línii pri našich hraniciach.

Ľudia, ktorí čakajú na dopravu, sa rozložili po zemi v stanoch, oblečení tak ako prišli, a poprikryvali sa všetkým, čo je k dispozícii. Uložili sa na nepokojný spánok, aby načerpali aspoň trochu síl.

My sme spolu s hasičmi celú noc bojovali s ohrievačmi, rozmrazovali a vymieňali plynové bomby, dolievali naftu, riešili poistky... aby sme v stanoch udržali aspoň aké-také teplo. Keď som vyšiel von, na fúzoch pod nosom mi primrzol sople – teplomer v aute ukazoval mínus osem stupňov celzia!

Sem-tam ponuré ticho narušil detský plač alebo štekание nespokojného psíka. Kuchári a dobrovoľníci v stánkoch celú noc podávali horúci čaj a teplé jedlo a pomáhali, ako sa dalo. Statočnosť týchto ľudí naozaj treba len obdivovať.



Nad ráno sa zá-  
stup utečencov pre-  
kračujúcich hranice  
na pár hodín zastavil.  
Až neskôr sme sa do-  
zvedeli, že na druhej  
strane bol naruše-  
ný vzdušný priestor  
a v Užhorode sa spus-  
til poplach. Ľudia  
utekali z hranice späť



do mesta, aby sa ukryli do krytov. Našťastie sa nič nestalo a po niekoľkých hodinách sa pohyb na hraničnom priechode opäť obnovil. Do večera naše hranice prekročilo ďalších viac ako 12 000 ľudí. Ženy a babičky s deťmi, starí ľudia – s taškou či kufríkom svojich vecí. Už to nie sú len tí, čo utekajú zo strachu pred vojnou, ale celé skupiny ľudí, ktorí prežili bombardovanie na vlastnej koži, a mnohí z nich sa už ani nemajú kam vrátiť. V tejto atmosfére nám teplé lúče slniečka zlepšili náladu a sme vďační za to, že ani dnes neprší.

Tento týždeň sme z bezpečnostných a organizačných dôvodov museli celé stanové mesto presunúť do Michaloviec. Pri športovej hale tu vzniklo nové stredisko pomoci, kde sa naši dobrovoľníci starajú o matky s deťmi.

Ďakujem všetkým, čo akýmkoľvek spôsobom pomáhate. Zvlášť vám, ktorí ste sa rozhodli prichýliť ľudí a poskytnúť im dočasné i dlhodobjšie ubytovanie. Som rád, že môžeme ako ADRA a cirkvi spolupracovať a pomáhať ľuďom v núdzi, pretože som presvedčený, že je to naše ľudské i kresťanské poslanie.

V spolupráci s cirkvou pripravujeme projekt spoločnej



podpory pomoci zborov, ktoré začali slúžiť utečencom. O tejto aktivite vás budeme informovať prostredníctvom kazateľov a koordinátorov ADRA.

Medzičasom sa zaplňa aj náš veľkosklad pomoci v Košiciach, kde pripravujeme kamión potravinových balíkov do Mukačeva.

Podporte našu službu v prvej línii cez verejnú zbierku na pomoc obyvateľom Ukrajiny:  
**SK83 8330 0000 0028 0179 0152 V.S. 2022001**

Prispieť môžete aj zaslaním darcovskej SMS na tel. č. **877** v tvare **DMS ADRA** (DMS medzera ADRA).

Cena darcovskej SMS správy je 2 €, viac informácií na [www.donorsforum.sk](http://www.donorsforum.sk)

---

## Plán návštev zborov



Tabuľku rozpisu kázni nájdete na našom dynamickom tlačive, kde sa pružne prejavujú všetky zmeny o aktuálnej situácii v spoločnosti s ich dosahom na konanie našich bohoslužieb, tu:

<https://www.casd.sk/interne-info/stvrtrocne-programy-kazani/>

## Plán cirkevných akcií a tematických sobôt:



Aktuálnu situáciu, týkajúcu sa plánov akcií, tematických sobôt či zbierok Slovenského združenia CASD, môžete sledovať na tzv. GOOGLE kalendári cirkvi tu:

<https://calendar.google.com/calendar/u/0/r?cid=Y2FzZEBjYXNkLnNr>

Ďalšie informácie zo SZ CASD môžete získať na adrese: Cirkev adventistov s. d.  
Slovenské združenie, Cablkova 3, 821 04 Bratislava

e-mail: [casd@casd.sk](mailto:casd@casd.sk)

tel: 02/4341 5502

mobil: +421 905 400 052

[www.casd.sk](http://www.casd.sk)